



我市去年发放创业担保贷款5.69亿元

完成目标任务的两倍以上

本报讯(记者韩学敏 李倩 通讯员陈永洪 刘彦忠)昨天,记者从市人社局获悉,2022年以来,全市发放创业担保贷款5.69亿元,完成全年目标任务任务的227.7%,全省排名第一;直接扶持创业772人,带动吸纳就业4335人;全市财政筹集创业担保贷款担保基金11891.7万元。

针对疫情防控期间全市创业担保贷款规模骤减、小微企业贷款难的情况,市人社部门主动加强政策宣传,积极与财政和经办银行等部门沟通,帮助创业者及时获得创业担保贷款,进一步提升创业者的信心。同时,随

机走访部分小微企业及个体工商户,面对面了解创业担保贷款贴息政策执行情况。针对贷款人反映较多的贷前审批手续繁多、流程过长等问题,及时简化工作流程、减少资料清单,提高工作效率。为打通政策落地“最后一公里”,让更多的创业者从中受益,各级创业担保机构积极创新反担保举措,采取“自然人+贴息”模式,对集中商业圈、大型项目内的创业者以及信用村、信用用户开展政策扶持,降低反担保条件,采取成年子女、近亲属、有经济收入的自然人担保模式。贷款单人申请额度最高20

万元,助力乡村振兴。目前,已为495名农户发放9656万元创业担保贷款。

率先在全省加大对高校毕业生创业支持力度。我市出台了《关于加快建设新时代人才强市的实施方案》,提高创业担保贷款额度,符合创业贷款申请条件的高校学士学位毕业生最高额度为40万元,硕士学位研究生或正高级专业技术职称人员最高额度为100万元。贷款期限最长不超过3年,财政按贷款利率给予全额贴息。去年以来,为11名高校毕业生

发放创业担保贷款220万元。在全省率先实施小微企业创业担保贷款贴息按贷款市场报价利率贴息,为196家小微企业发放贷款42828.1万元,节省贷款利息1563.2万元。为受疫情影响较大的3家交通运输业、4家餐饮业、1家住宿业的个体工商户分别发放贷款800万元、951万元;为2家交通运输业、9家餐饮业、1家住宿业的个体工商户分别发放贷款40万元、170万元、20万元,切实提升了实体经济金融服务质效,解决了企业和创业者融资难、融资贵难题。此外,在全省创新实施了创业担保贷款全市区域内互通式反

担保确认,目前已有115名创业者通过互通式反担保确认,顺利地申请到了创业担保贷款。

2022年以来,我市把创业担保贷款作为重要的民生工程,充分发挥创业担保贷款“造血式”扶持创业功能和倍增效应,持续推动创业担保贷款政策落地见效,促进创业带动就业,助力创业者和小微企业纾困解难,取得了较好的社会效益和经济效益。

民生盘点

莫让楼道成“吸烟区”

李佳芳

前两天,在家的我突然闻到一股烟味,以为家里什么地方着火了,我赶紧跑到厨房、卧室等地方察看了一圈,并未发现异常。接着,我在邻里群询问大家,邻居也闻到了烟味。随后,有人立即拨打了物业的电话。

我出门想看什么情况,正好碰到前来巡查的物业保安。保安说,已经找到了着火点。原来,楼道里有人吸烟。吸完烟后,随手将烟头扔到了地上,未熄灭的烟头正好将地上垃圾袋里的废纸、塑料等点燃了,幸好物业保安及时将火扑灭,这才避免了一场火灾。

这件事情,在邻里群引发了讨论。前几天,物业群刚刚发布了防火须知,里面提到了“切勿乱扔烟头”,但还是有人不自觉。有的邻居说,小烟头要是引起火灾,后果非常严重。楼道不是“吸烟区”,大家应共同守护邻里安全。

如今,我市商场、超市、医院等公共场所已经明令禁止吸烟,全力为市民提供无烟环境。在外吸烟不方便,在家吸烟家人有意见,不少烟民便盯上了楼道,让楼道成了“吸烟区”。我认为,楼道同样是公共区域,空间狭小,空气流动差。吸烟不仅让邻居们遭受吸二手烟的危害,也存在一定的安全隐患。

希望烟民换位思考,自我约束,广大业主互相监督,共同打造文明的居住环境。

日前,渤海新区黄骅市一家面点作坊的工人在包装面点。随着春节的来临,面点生产企业迎来了销售旺季,工人加班加点制作面点,供应市场。

张国文 摄



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

团中央等部门表彰优秀少先队 我市三人两团体上榜

本报讯(记者周洋)近日,共青团中央、教育部、全国少工委发布关于表彰2022年度全国优秀少先队员、全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体的决定。沧州两人获评全国优秀少先队员,一人获评全国优秀少先队辅导员,两个集体获全国优秀少先队集体称号。

其中,我市东光县第二实验小学少先队员庄博策和青县清州镇中心学校少先队员朱子涵获全国优秀少先队员称号,孟村回族自治县育才小学少先队大队辅导员田雪获全国优秀

少先队辅导员称号,沧州市实验小学少先队大队和沧州市路华小学四(3)中队入选全国优秀少先队集体名单。

据了解,全国优秀少先队员、全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体是经党中央批准,共青团中央、教育部、全国少工委授予少先队员、少先队辅导员的最高荣誉。为发挥榜样示范作用,激励广大少先队员、少先队辅导员和少先队集体创先争优,特开展此次表彰。



元旦假期文明出游 为狮城添彩

本报讯(记者)元旦假期,阳光明媚,为冬日增添了一丝温暖的气息。河边湖岸的芦苇随着北风飘飘荡荡,成为这个季节独特的景象。广大市民文明出游,为冬季的狮城平添一抹文明的色彩。

在大运河公园,不少市民沿着堤顶路行走锻炼。游客王女士说:“大运河沿岸越来越美,木栈桥廊道这些游园设施

也相当齐备。大家都很爱护公共设施,文明使用。运河就是咱沧州的母亲河,大家都希望家乡能更好。”

游客张先生表示,出行游玩时的文明行为,是一个人素质的体现,是社会文明进步的标志。随着沧州城市建设得越来越好,全社会积极倡导文明出游,成为文明沧州的标志。



日前,东光交警走上街头,向群众发放交通安全宣传单,提醒骑乘电动自行车的车主佩戴头盔的重要性。同时,劝阻非机动车驾驶人要遵守交通规则,不超速、不逆行、不闯红灯。

冯丽丽 摄

阳性康复后需要注意的几个问题

哪些人群二次感染风险较大?转阴后牙刷、口红等物品要换吗?需要把家里整体消毒一遍吗?康复后还会有二次感染的风险吗?转阴几天后的“复阳”现象是怎么回事?这份指南一定要收好。

“阳康”后需要把家里整体消毒吗?没必要整体消毒,要以清洁为主、消毒为辅。但以下几个部位可以重视。洗手池和马桶,用酒精湿巾或含氯消毒液擦拭。家庭里洗手池、马桶可能残存感染者患病期间的呼吸道分泌物,康复后可使用酒精湿巾或含氯消毒液擦拭进行消毒。阳性期间产生的垃圾,扎紧袋口做好消毒。将垃圾独立包装,并做好标识,送出去时扎紧袋口,做好袋表面消毒,避免污染其他地方,清运工人等也

需做好个人防护。“阳康”后有二次感染风险吗?半年内二次感染的风险较低,仍需做好防护。感染后3至6个月,体内抗体都维持在一个相对较高的水平,对于小幅度的病毒变异都有交叉保护作用,无需对二次感染过分焦虑。虽然感染风险不高,康复后仍需注意戴口罩,并注意个人卫生。建议半年后再接种一剂疫苗加强免疫,会获得更高的防护水平。

“阳康”后,牙刷、口红、杯子等物品要扔掉更换吗?不用更换。感染后3至6个月体内抗体都可以维持在相对较高水平,而病毒在物体表面存活的时间并不可能达到这么长。

转阴几天后“复阳”是怎么回事?这是由于病毒或是核

酸实际还持续存在着阳性,只是因为检测方法和采样方法问题,以及排毒的间歇性,导致出现“复阳”现象。抗原阴性后,核酸检测再次阳性,不是“复阳”,抗原检测的敏感性要低于核酸检测,“复阳”与否则要以核酸检测结果为准。既往做了很多研究,所有“复阳”患者做病毒分离都没有分离到病毒,也未看到“复阳”患者导致进一步的传播。

有人说阳性后两周左右才能产生抗体,所以“阳康”后一周左右最有可能二次感染,是真的吗?产生抗体期间同毒株不会二次感染。病毒进入人体时,免疫系统就开始工作

了。在保护性抗体达到高峰前,人体对病毒也有保护力。感染后的两三周内,如果有病毒再进入体内,也能很快被清除掉。

哪些人群二次感染的风险更大?老年人、三岁以下婴幼儿和免疫缺陷人群需要注意防护。老年人的免疫功能退化,保护力维持时间比较短。三岁以下婴幼儿,免疫功能还没有健全,康复之后获得的保护力时间可能也比较短。免疫缺陷人群(例如艾滋病患者或免疫抑制剂使用者)的保护力持续时间也比较短,随着时间延长,二次感染的风险也相对较大。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

沧州市民公约

爱国守法,民族团结,维护安定; 爱党爱军,遵纪守法,崇尚礼义; 爱人民,知荣辱,反对浪费; 爱和平,勤节俭,反对竞争; 爱平等,尚科学,公平竞争; 爱自由,讲诚信,邻里和睦; 爱风移,守公德,文明养宠; 爱垃圾,重环保,弘扬新风; 爱履职,敬岗位,见义勇; 爱尊师,热心公益,见义勇为; 爱守序,举大事,文明养宠; 爱守秩,安出行,文明养宠。

沧州市文明办 宣

河北瑞克新能源科技有限公司
新增2000吨/年催化剂还原装置项目
环境影响评价信息第二次公示
河北瑞克新能源科技有限公司拟于沧州临港经济技术开发区东区建设新增2000吨/年催化剂还原装置项目,现进行该项目环境影响评价征求意见稿公示并征集意见。公众可于网站(<https://pan.baidu.com/s/1ZxggM5H7Ylqzrph2okw>,提取码:27we)查询或致电18232766863(李经理)查询、下载相关资料及意见表。征求范围为该项目评价范围内公民、法人和其他组织的意见。反馈意见可发至邮箱hbsl@163.com。公示期为2022年12月27日至2023年1月9日,索取信息及提出意见期限为公示期内。河北瑞克新能源科技有限公司
2023年1月5日

企业是船 广告是帆
沧州日报广告部助您一帆风顺
电话:3155069